




Control Power Services
Tel: 210 6728890, e-mail: info@controlpowerservices.gr

Τα οκτώ μέτρα στήριξης για 440.000 επιχειρήσεις

Συνολικά 1,4 εκατ. μισθωτοί και επαγγελματίες θα λάβουν το επίδομα των 800 ευρώ

ΟΑΕΔ
Περισσότεροι άνεργοι, επέκταση επιδόματος
Αύξηση του εγγεγραμμένου αριθμού των ανέργων κατά 21.094 άτομα τον Φεβρουάριο του 2020, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2019, καταγράφουν οι υπηρεσίες του ΟΑΕΔ, με αποτέλεσμα ο συνολικός αριθμός των ανέργων να ανέρχεται τον προηγούμενο μήνα σε 1.130.479 άτομα. Σημειώνεται ότι οι άνεργοι των οποίων έληξε το επίδομα ανεργίας Ιανουάριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο, θα λάβουν επιπλέον το επίδομα ανεργίας για τους μήνες Απρίλιο και Μάιο. **σελ. 12**

Οκτώ μέτρα στήριξης για 440.000 ιδιωτικές επιχειρήσεις, με 1 εκατομμύριο εργαζόμενους και μηνιαίο τζίρο περίπου 6,5 δισ. ευρώ, εξειδίκευσαν χθες οι αρμόδιοι υπουργοί Οικονομικών, Εργασίας και Ανάπτυξης, διευρύνοντας αισθητά τον αριθμό των δικαιούχων, φυσικών και νομικών προσώπων. Δημοσιοποιήθηκε επίσης η λίστα με Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας, η οποία περιλαμβάνει 235 κατηγορίες, αλλά όπως επώθηκε θα είναι «δυναμική», που σημαίνει

Η «Ν» δημοσιεύει τον πλήρη κατάλογο με τις 235 ΚΑΔ

ότι μπορεί να ενταχθούν σε αυτή και άλλοι κλάδοι. Όπως ανακοίνωσε ο υπουργός Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, συνολικά 1,4 εκατομμύριο μισθωτοί, ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι και επιπιδευματίες θα λάβουν το επίδομα των 800 ευρώ, το οποίο θα είναι ακατάσχετο. Παράλληλα, στους δικαιούχους του επιδόματος, εφόσον εξυπηρετούν και δάνεια στις τράπεζες και είναι ενήμεροι, θα δοθεί τρίμηνη αναστολή καταβολής των δόσεων. Ακόμη

δόθηκαν λεπτομέρειες για τη δυνατότητα υπαγωγής των εργαζομένων σε καθεστώς αναστολής της σύμβασης εργασίας τους, με παράλληλη χορήγηση της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης των 800 ευρώ. Για το μείζον θέμα της καταβολής του δώρου Πάσχα, ο υπουργός Εργασίας Γ. Βρούτσης ανακοίνωσε ότι δίνεται στις επιχειρήσεις η δυνατότητα να το καταβάλουν, στο σύνολό του και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τον νόμο, στους εργαζομένους τους το καλοκαίρι μαζί με το επίδομα αδείας, χωρίς αυτή η αναβολή να επιφέρει κυρώσεις. **σελ. 47**

Ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών
Διόγκωση του ελλείμματος τον Ιανουάριο
Μεγαλύτερο ήταν το έλλειμμα στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών κατά τον μήνα Ιανουάριο συγκριτικά με τον αντίστοιχο μήνα του 2019. Το έλλειμμα διαμορφώθηκε στο 1,291 δισ. ευρώ έναντι 1,182 δισ. ευρώ τον αντίστοιχο περσινό μήνα. Το έλλειμμα στο ισοζύγιο αγαθών και υπηρεσιών ήταν αισθητά μικρότερο καθώς ανήλθε στο 1,613 δισ. ευρώ από 1,738 δισ. ευρώ τον Ιανουάριο του 2019. Πλέον, το ενδιαφέρον εστιάζεται στο τι θα γίνει τους επόμενους μήνες. Δεδομένου ότι ο κορονοϊός προκαλεί κρίση και στο μέτωπο της προσφοράς και σ' αυτό της ζήτησης, αναμένεται με ιδιαίτερο ενδιαφέρον πώς αυτό θα αποτυπωθεί στο εμπορικό ισοζύγιο. **σελ. 12**



Περισσότερα περιοριστικά μέτρα και προειδοποιήσεις

Κλειστά μέχρι το Πάσχα θα παραμείνουν τα σχολεία όλων των βαθμίδων, με απόφαση που θα δημοσιευθεί σήμερα, ενώ ελήφθησαν μέτρα για την ακτοπλοία και τις λαϊκές αγορές. Επίσης ενισχύονται τα περιοριστικά μέτρα για τα σούπερ μάρκετ και απαγορεύονται τα επισκεπτήρια στις φυλακές. Παράλληλα, η χθεσινή αυξημένη έξοδος των Αθηναίων προς την επαρχία φέρνει προ των πυλών την απαγόρευση των μετακινήσεων. **σελ. 10**

Επαναπατρισμός και καραντίνα
Στον επαναπατρισμό εκατοντάδων Ελλήνων που αποκλείστηκαν στο εξωτερικό λόγω των έκτακτων μέτρων αντιμετώπισης του κορονοϊού προχωρά η πολιτεία μέσω έκτακτων πτήσεων και ακτοπλοϊκών δρομολογίων. Επιδίδεται καραντίνα κατ' οίκον διάρκειας 14 ημερών σε όλους όσοι επιστρέφουν στη χώρα και αναμένεται να προβλεφθεί πρόστιμο 5.000 ευρώ για όσους την παραβιάσουν. **σελ. 17**

Πετρέλαιο	
ΣΤΑ ΧΑΡΑΚΩΜΑΤΑ ΟΙ ΠΑΡΑΓΩΓΟΙ	>16
Σούπερ μάρκετ	
«ΟΧΙ» ΤΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ ΣΤΗ ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΤΟΥ ΩΡΑΡΙΟΥ	>15
Όμιλος Viohalco	
ΜΕ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΣΤΙΣ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ	>14

Άρχισε με κατάρρευση, έκλεισε με κέρδη

Χρηματιστήριο Αθηνών

Η πιο εφιαλτική εβδομάδα μέχρι τώρα του 2020 ολοκληρώθηκε χθες με νέο άλμα του γενικού δείκτη. Στο ξεκίνημα της εβδομάδας η αγορά βυθίστηκε σε ιστορικά χαμηλά των τελευταίων 30 ετών. Στην εβδομάδα, ο γενικός δείκτης έκλεισε με κέρδη 0,54% και ο τραπεζικός δείκτης έπεσε 20,62%. **σελ. 18**

Βαθαίνουν οι πληγές στη γηραιά ήπειρο

Αυξάνονται τα θύματα του κορονοϊού

Μεγάλωσε η λίστα των ασθενών που κατέληξαν από τον νέο κορονοϊό Covid-19, με 4 συνανθρώπους μας να φεύγουν από τη ζωή το τελευταίο 24ωρο, ανεβάζοντας το συνολικό αριθμό στους 10, ενώ τα κρούσματα ανέρχονται σε 495. Στον υπόλοιπο κόσμο, η Ευρώπη πλέον είναι η ήπειρος που μετρά τις περισσότερες απώλειες από την πανδημία φθάνοντας τα 5.168 θύματα, ενώ για δεύτερη διαδοχική ημέρα δεν καταγράφηκε στην Κίνα κανένα κρούσμα εγχώριας μετάδοσης. **σελ. 10**

Μηδενικός ο ρυθμός μεταβολής του ΑΕΠ

Το βασικό σενάριο της ΤτΕ για το 2020

Μηδενικό ρυθμό μεταβολής του ΑΕΠ για το 2020, με σημαντικές αρνητικές συνέπειες στις οικονομικές επιδόσεις του α' εξαμήνου και μερική ανάκτηση του χαμένου εδάφους κατά τη διάρκεια του β' εξαμήνου, προβλέπει ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος. Πρόκειται βέβαια για το «βασικό σενάριο», ενώ στην έκθεση που δόθηκε χθες στη δημοσιότητα είναι σαφής η διάθεση να υπάρχουν επιφυλάξεις, καθώς ουδείς μπορεί να εκτιμήσει ποια θα είναι η διάρκεια της κρίσης που έχει προκαλέσει η εξάπλωση του κορο-

νοϊού. Σύμφωνα με το βασικό σενάριο της ΤτΕ, ο ρυθμός μεταβολής του ΑΕΠ εκτιμάται ότι θα είναι μηδενικός το 2020 αντί 2,4% που ήταν η τελευταία εκτίμηση της ΤτΕ και έναντι 2,8% που ήταν ο στόχος του προϋπολογισμού. Η απώλεια εθνικού πλούτου της τάξεως των 5 δισ. ευρώ τουλάχιστον εκτιμάται ότι θα προέλθει «κυρίως από διαταραχές στην πλευρά της ζήτησης». Υπό την αναθεώρηση των έκτακτων καταστάσεων τελούν όλοι οι τραπεζικοί στόχοι για τα κόκκινα δάνεια, σύμφωνα με την έκθεση της ΤτΕ. **σελ. 2**



σελ. 13

Ακτοπλοία
Ελπίδες για κρατική στήριξη

Επανερχεται η συζήτηση για κοινές εκδόσεις

Ευρωομόλογο

Οι εξαιρετικά αρνητικές επιπτώσεις του κορονοϊού στην οικονομία και ο κίνδυνος κατάρρευσης χωρών, όπως η Ιταλία, φέρνουν στο τραπέζι προς συζήτηση θέματα «ταμπου» για την Ευρωζώνη, όπως η έκδοση κοινού ευρωομόλογου για τη χρηματοδότηση της ανάκαμψης μετά την υγειονομική κρίση. **σελ. 9**